

***ДИКИЕ ЖИВОТНЫЕ  
КРЫМА.  
(2ЧАСТЬ)***

Крым имеет довольно скромную площадь в 27 тысяч квадратных километров, но при этом на нем сосредоточено 50 соленых озер и 257 рек. Черное и Азовское моря омывают горные и степные массивы. Все вышеперечисленные факторы определили видовое разнообразие животных, рыб, птиц и насекомых, обитающих на территории региона.



### **Обитатели водоемов**

В многочисленных водоемах полуострова живет свыше двух сотен рыб, при этом четверть из них периодически наведывается в акваторию Крыма из Босфора. Очень много в регионе лягушек, жаб и тритонов.

**Медузы** появляются у берега в самый разгар купального сезона, и чем теплее вода, тем их больше. В Черном море распространены два вида плавающих медуз – аурелия и корнерот.



# Морские гребешки.



Этот моллюск живет на морском дне, километрах в 20-ти от берега. Он способен передвигаться, раскрывая и захлопывая створки раковины. Правда, большой скорости не развивает. В состоянии покоя гребешок выпускает из-под раковины бахрому чувствительных щупалец, между которыми спрятаны десятки мелких и очень сложных по строению «глаз». Завидев опасность, моллюск убирает щупальца и спасается «бегством».

# Мидии



Мидии живут, прикрепившись к береговым сваям, камням, скалам. Процеживая воду, они дышат растворенным в ней кислородом и питаются взвешенными в толще воды органическими веществами. Тем самым мидии очищают море.

# Рапана черноморская



Черноморская рапана относится к семейству моллюсков. В настоящее время – это один из самых многочисленных обитателей прибрежных регионов Черного моря.

# Скат-хвостокол



Скат обитает на песчаном мелководье. Обычно он зарывается в песок и становится совсем незаметен. Поэтому его легко случайно задеть. При поражении место удара необходимо обработать перекисью водорода.

# Морской дракончик



Морской дракончик внешне напоминает обычного бычка, но под неприметным внешним видом скрывается самая настоящая опасность. Яд у этих рыб скапливается на шипах, которые находятся на жабрах и в области головы. При уколе, пораженное место быстро опухает, наблюдается очень сильная боль, повышение температуры, озноб.



# Рыба-меч



Эта рыба из отряда окунеобразных может достигать в длину до 4 метров. Она может перемещаться со скоростью до 130 км/ч.

# Морской окунь



Эта глубоководная рыба относится к семейству скорпеновых. Окунь сильно отличается по размерам. Длина их варьируется от 20 см до 1 м. Окунь предпочитает прохладную воду на глубине от 100 м.

# Рыба-игла



Эта удивительная рыба и правда внешне напоминает иглу. Она имеет длинное тонкое тело. Рыба охотится стаями, обычно вблизи берега.

## Камбала калкан.



Камбала калкан является одной из самых крупных камбал. В длину калкан может вырастать до 70-100 см и достигать массы 12-15 кг.

# Акул катран и кошачья акула



Обе особи не несут никакой опасности для человека, хоть и являются хищниками. Образ жизни этих видов акул не позволяет им появляться рядом с берегом.

Кошачья акула



Катран



# Дельфины

## Белобочки



В Чёрном море существует три вида дельфинов – афалина (самые крупные), белобочка и азовка.

## Афалины



## Тюлень-монах, или белобрюхий тюлень



Единственный представитель вида ластоногих в Чёрном море. Питаются тюлени моллюсками, большую часть жизни проводят в воде, где прекрасно себя чувствуют. Численность тюленей-монахов падает с каждым днём, они находятся на грани исчезновения.